
 

AOS 31 DIAS DO MÊS DE MARÇO DE 2023, ÀS 19H00, REUNIRAM-SE OS MEMBROS DO CONSELHO 

DE PARTICIPAÇÃO E DESENVOLVIMENTO DA COMUNIDADE NEGRA E DA PROMOÇÃO DA IGUALDADE RACIAL 

DE SANTOS EM ASSEMBLEIA GERAL ORDINÁRIA, NO CENTRO EDUCACIONAL DARCY RIBEIRO, 

DEPARTAMENTO DA SEDUC DE SANTOS, PARA DELIBERAR SOBRE A PAUTA LANÇADA NO DIÁRIO OFICIAL DE 

SANTOS NO DIA 30 DE MARÇO DE 2023, PELA DIRETORIA DESTE CONSELHO, ORGANIZADA PELA SRA. 

PRESIDENTE DESTE CONSELHO, SRA. DINÁ EVANGELISTA, QUE É ACOMPANHADA PELO SR. VICE 

PRESIDENTE, PAI MARCELO DE LOGUNEDÉ, E PELO SECRETÁRIO, DR. RENATO SANTOS DE AZEVEDO. 

CONFERIDO O QUÓRUM, CONFIRMAM-SE NA LISTA DE PRESENÇAS DE REPRESENTANDO OS MEMBROS DO 

CONSELHO E OS PRESENTES INTERESSADOS, DOCUMENTO INDISSOCIÁVEL A ESTA ATA. PASSANDO-SE A 

LEITURA DA PAUTA, SEM PEDIDOS DE INCLUSÃO OU ANTECIPAÇÃO DE ASSUNTOS: PAUTA DA REUNIÃO: 1 - 

ESPAÇO DE FALA PARA A PRESIDENTE DO CMPDCNPIR SRA. DINÁ EVANGELISTA SANTOS: 1.1 -LEITURA E 

APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CMPDCNPIR DO MÊS DE FEVEREIRO/2023 ; 1.2 – SOBRE 

AS INDICADAS PARA RECEBER O “TROFÉU DANDARA DOS PALMARES” – EDIÇÃO 2023; 1.3 - SOBRE AS DATAS  

DAS PRÓXIMAS REUNIÕES CMPDCNPIR ABRIL E MAIO DE 2023;E 2 -ESPAÇO DE FALA PARA O VICE-

PRESIDENTE DO CMPDCNPIR Sr. MARCELO DE LOGUNÉDÈ; 3 - ESPAÇO DE FALA PARA O COORDENADOR DA 

COPIRE – COORDENADORIA DE PROMOÇÃO DE IGUALDADE RACIAL E ÉTNICA - SR. IVO MIGUEL 

EVANGELISTA SANTOS; 4 - ESPAÇO DE FALA PARA O SECRETÁRIO EXECUTIVO DO CMPDCNPIR - CONSELHEIRO 

RENATO AZEVEDO; 4.1 – SOBRE PROPOSTA, NA ÁREA DA SAÚDE, APRESENTADA PELO CMPDCNPIR; 5 - 

ESPAÇO DE FALA PARA A SRA. JOANA PATRÍCIA DOS SANTOS COSTAL – PRESIDENTE DO FÓRUM MUNICIPAL 

DE ACOMPANHAMENTO E AVALIAÇÃO DA LEI 10639/03 E 11645/08; 6 – ESPAÇO DE FALA PARA OS 

CONSELHEIROS (AS); 7 - ASSUNTOS GERAIS 

NA SÍNTESE FOI DITO pelo Sr Renato Azevedo a questão da comunidade negra e sobre o conselho 

federal e a ocupação das cadeiras de diretoria por pessoas negras e dentro da OAB hoje existe um combate 

ao racismo dentro da instituição, onde existe punições inclusive financeira para o infrator, relata sobre a 

conferência de saúde e sua participação com Sra Ideli e Sra Aurélia, conseguiu falar sobre a proposta saúde 

integral da população negra, mesmo assim observando outras questões como a PICS- prática integrativa 

complementares da saúde voltado para a população Negra , citou sobre a rede de saúde nos terreiros. Foi 

apresentado ao conselho um novo representante da OAB, o Sr Jorge solicitou que constasse em ata o relato 

acima. 

NA SÍNTESE FOI DITO pelo Sr MARCELO DE LOGUNÉDÈ sobre as questões de fitoterápicos dentro 

dos terreiros e a importância cultural na sociedade e que faz um papel de utilidade pública, menciona dia 

21 sobre o combate internacional do racismo fala sobre a escravidão aborda sobre as religiões de matriz 

africana e ressalta a questão de datas que relembram os fatos narrados. 

NA SÍNTESE FOI DITO pelo SR. IVO MIGUEL EVANGELISTA SANTOS informa que no próximo dia 04 

irá ser retomada a comissão de empreendedorismo houve uma movimentação com a coordenadoria dos 

morros para fazer a festa da santa Sara Cali definiu a data para festa no dia 20 de maio das 15 às 22hrs citou 

que irá retomar a comissão de saúde negra para falar sobre o atendimento específico para a raça. 

NA SÍNTESE FOI DITO pela Sra. Joana sobre a saúde na escola e suas questões sobre observar a 

criança e como isso é feito, Sr Ivo indaga sobre como funciona a comunicação de alguma ocorrência com a 

criança para encaminhar para tratamento. O Sr Galdino relata sobre uma situação no qual está passando 

com a capep e informa que faltou informações para os beneficiários e a falta de profissionais de área 

especifica (neurologista) fala sobre seus tratamentos e sua fisioterapia, menciona sobre a falta de repasse 

da capep para os profissionais menciona sobre a falta de medicamento na rede pública. Sr Ivo fala sobre 

Troféu Dandara em 05/04/23 na associação comercial as 19:00 hrs que serão 15 mulheres homenageadas, 



também comenta sobre a data de  21/03 Dia Nacional das Tradições das Raízes de Matrizes Africanas e 

Nações do Candomblé e o presidente Sr. Luiz Inácio Lula da Silva determinará 30 % de cotas nos ministérios 

para a pessoas da raça negra e que a  Sra Anielle Franco ministra da Igualdade Racial irá criar comissões para 

coibir a morte de jovens negros pela polícia militar, Sr Ivo e Sr Galdino relatam casos de discriminação racial 

e Sra Joana Informa sua experiencia de vida e como não foi percebido esta discriminação, pois tinha em sua 

companhia pessoas de outras etnias. 

NA SÍNTESE FOI DITO em forma de apresentação pela Sra. Joana e a Sra Amanda abordaram o 

assunto sobre o  Fórum de municipal da educação e as ações que tiveram na escola estadual Bartolomeu 

de Gusmão localizada no bairro do  Saboó e exibiu vídeo sobre a experiência e narrou conforme o vídeo foi 

sendo mostrado, o Pai Marcelo fala sobre a valorização das e referência das raízes negras, o grupo debate 

sobre o racismo, Pai Marcelo pergunta a Sra Joana como está a capacitação com os educadores sobre a 

questão, Sra Joana informa sobre o indagado e complementa sobre a falta de conhecimento sobre a lei nas 

universidades e a formação de pedagogos, Pai Marcelo fala sobre o despreparo das professores com a 

questão da religião de matriz africana, e a Sra Joana informa que quanto existe algum caso de discriminação 

é sempre instaurada uma comissão de averiguação sobre questões de racismo e discriminação. 

NA SÍNTESE FOI DITO pela SRA. PRESIDENTE DESTE CONSELHO, SRA. DINÁ EVANGELISTA os nomes 

das mulheres que receberão a homenagem do “TROFÉU DANDARA DOS PALMARES” , e informa sobre as 

próximas datas das reuniões, E POR FÉ E VERDADE, FIRMO ESTA COMO CONSELHEIRO DO CMPDCNPIR, 

ARTHUR SOUZA, NA DATA DE HOJE, ÀS 21H30. 


